

# 2024年中国篮球名人堂入堂仪式在清华大学举行



入堂仪式上播放中国篮球名人堂入堂人物“杰出女运动员”杨洁(左)领取徽章的视频。 新华社记者 摄

2024年中国篮球名人堂入堂仪式23日在清华大学举行,吴成章、苗立杰、巩晓彬等9位中国篮球名宿正式进入中国篮球名人堂。

这是中国篮球名人堂入堂仪式首次走进高校,中国篮球各界名宿、代表以及众多清华学子齐聚新清华学堂,见证了这一荣耀时刻。

随着往届名人堂成员的开场亮相,本届入堂仪式拉开大幕。新一届入堂的有李汉亭、吴成章、李震中、黄烈、郭玉佩、马清盛、杨洁、苗立杰、巩晓彬。其中,李震中、吴成章、黄烈作为中国篮球先行者入堂,郭玉佩作为杰出裁判员入堂,李汉亭、巩晓彬以杰出男运动员身份入堂,杨洁、苗立杰以杰出女运动员身份入堂,马清盛则在杰出教练员序列中。

本次入堂仪式在原有现场演讲、青少年呈递徽章、人物短片等环节的基础上,

增加了AI影像、视频演讲以及入堂人物专属登场音乐等创新呈现方式。

93岁的郭玉佩是中国篮球名人堂首位裁判员序列入堂人物,他在现场演讲中说出的那句“公生明,廉生威”引得全场热烈的掌声。杨洁女士因身体原因无法亲临现场,中国篮球协会委托本届入堂人物苗立杰为她送去了名人徽章。从杨洁到苗立杰,中国篮球名人堂“传奇自传承”的理念得到诠释。

在仪式现场,苗立杰回顾了自己篮球生涯的经典时刻,巩晓彬展示了1998年“血战”韩国队时额头上留下的疤痕。他还对年轻队员们说:“只有走出去才能代表中国!世界的舞台很大!”

这是中国篮球名人堂连续第三年举办入堂仪式。至此,中国篮球名人堂已经产生了42位入堂个人和3个集体。

来源:新华网

## F1中国大奖赛: 正赛赛况



近日, F1中国大奖赛正赛在上海国际赛车场举行,迈凯伦车队澳大利亚车手皮亚斯特里在赛后庆祝。

经过56圈的角逐,杆位发车的迈凯伦车队澳大利亚车手皮亚斯特里率先冲过终点,夺得职业生涯首个中国大奖赛冠军。迈凯伦车队英国车手诺里斯获亚军,梅赛德斯车队英国车手拉塞尔获季军。

来源: 新华网



## 南京室内田径世锦赛: 吴艳妮破全国纪录

新华社南京3月23日电(记者 董意行 王沁鸣)2025南京世界田联室内锦标赛23日收官,中国选手吴艳妮打破尘封11年的女子室内60米栏全国纪录;美国队轻松包揽男、女4×400米接力冠军。

吴艳妮在当天上午的预赛中跑出8秒05的个人最好成绩晋级。傍晚的半决赛中,她再次刷新个人最好成绩,虽然排名小组第三无缘决赛,但8秒01的成绩打破了全国纪录。此前的女子室内60米栏全国纪录是吴水娇在2014年创造的。

赛后吴艳妮泪洒赛场,向现场观众鞠躬致谢。她说:“其实我已经有了这样的实力,但是(在比赛中)达到这个成绩还是带来了自信。这是对教练员和我团队付出的肯定,也是对我自己实力的肯定。”

男子4×400米接力决赛中,由郑驰宇、张

起宁、许鑫龙、鞠天淇组成的中国队以3分06秒90的成绩创造了新的全国室内纪录,获得第四名。女子4×400米接力决赛中,由严海玲、李凤丹、左思雨、刘英兰组成的中国队同样获得第四名。

当日比赛共产生12枚金牌,其中比较引人瞩目的包括:挪威名将因格布莱特森继22日夺得男子3000米金牌后,又斩获1500米冠军;埃塞俄比亚选手策盖打破女子1500米赛会纪录夺冠;巴黎奥运会银牌得主奥利斯拉格斯在女子跳高比赛中折桂;美国选手克莱尔·布莱恩特夺得女子跳远冠军。

美国队最终以6金4银6铜排名奖牌榜第一,挪威、埃塞俄比亚队分列二、三位。中国队朱亚明在男子三级跳远中摘银,刘俊茜男子60米栏摘铜。

## 中国女子冰壶队世锦赛夺铜直通冬奥会

新华社首尔3月23日电 23日在韩国京畿道进行的2025世界女子冰壶锦标赛铜牌战中,中国队以9:4战胜东道主韩国队,赢得铜牌的同时收获2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会入场券。加拿大队击败瑞士队夺得本届赛事冠军。

中国队此次派出四垒王芮、三垒韩雨、二垒董子齐、一垒姜嘉怡以及替补苏亭毓组成的阵容参赛,循环赛过后7胜5负排名第五。22日她们先在半决赛资格赛中逆转瑞典队,14年后再度闯入世锦赛四强,随后在

半决赛中遗憾不敌瑞士队,与韩国队在铜牌战中相遇。

这支韩国队作为2024年女子冰壶世锦赛季军,曾在今年2月的哈尔滨亚冬会决赛和本届世锦赛的循环赛中两度战胜中国队。

此役过后,中国队凭借单届世锦赛的积分追平挪威队,并以本届世锦赛排名优势力压后者,获得直通米兰冬奥会的资格。

当天下午进行的冠军争夺战中,加拿大队7:3击败瑞士队。